Đặng Minh Hiền – THCS Hồng Bàng – Quận Hồng Bàng

CAUHOI

Bài 4.  (3,5  điểm)
1) Cho nửa đường tròn tâm O, đường kính BC. Điểm A thuộc nửa đường tròn đó. Vẽ hình vuông ABED thuộc nửa mặt phẳng bờ AB, không chứa đỉnh C. Gọi F là giao điểm của AE và nửa đường tròn (O). K là giao điểm của CF và ED.

a) Chứng minh rằng bốn điểm E, B, F, K nằm trên một đường tròn.

b) Tam giác BKC là tam giác gì ? Vì sao?

c) Khi điểm A di động trên nửa đường tròn (O) thì điểm E di chuyển trên đường nào?


2) Tính diện tích toàn phần của hình trụ có bán kính đáy là 5 cm và chiều cao là 12 cm.
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Vẽ hình đúng để làm câu a). 
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 (Góc nội tiếp chắn nửa đường tròn). Suy ra 
[image: image3.wmf]·

=

90

o

BFK


Suy ra E, F thuộc đường tròn đường kính BK 

Vậy E, F, B, K thuộc đường tròn đường kính BK
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(EA là đường chéo hình vuông ABED) 
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 K nằm trên đường thẳng a qua B, vuông góc với BC tại B nên a cố định; K là giao điểm của đường thẳng a và đường thẳng CF 
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E thuộc đường tròn đường kính BK.

Vì A thuộc nửa đường tròn (O) nên E thuộc nửa đường tròn 
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đường kính BK thuộc nửa mặt phẳng bờ BK không chứa điểm C.
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Diện tích toàn phần của hình trụ: 
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